

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Кармановой Анны Евгеньевны «Развитие туристско-рекреационного потенциала Арктического региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

Диссертационная работа А.Е. Кармановой посвящена проблеме развития туристско-рекреационного потенциала Арктического региона. В настоящее время индустрия туризма приобретает всё большее значение для развития региона. Туризм можно рассматривать как отрасль экономики, он важен для экологического развития территорий, занятости местного населения, изучения культурного наследия. Арктический регион обладает большим туристско-рекреационным потенциалом. Развитие российского арктического туризма повлечет за собой улучшение экономических показателей региона; повышение качества и уровня жизни населения; увеличение количества рабочих мест; увеличение дохода бюджета региона в целом.

Представив в работе теоретическое обоснование положений по формированию и развитию арктической дестинации, Анна Евгеньевна предложила разработать методические инструменты, сформировать способы и средства по развитию, продвижению и повышению инновационной активности туристско-рекреационного потенциала Арктической Зоны Российской Федерации путём внедрения комплексного подхода к развитию системы управления туризмом с применением digital – технологий.

Карманова А.Е. провела комплексное исследование туристско-рекреационного потенциала арктических зон мира, позволяющее выявить тенденции развития отрасли и уточнить современное состояние туристской индустрии в Арктике. Автор предложил методику, сформированную для комплексной оценки туристско-рекреационного потенциала региона, включающую в себя многофакторный анализ, характеризующий уровень развития туристской инфраструктуры и сферы сервиса. Карманова А.Е. представила модель системы менеджмента дестинации, разработала комплекс мер, направленных на её развитие и способствующих росту туристско-инновационного потенциала региона. Карманова А.Е. алгоритмизировала методику, позволяющую произвести оценку предполагаемого уровня экономической эффективности от внедрения программы развития туристской инфраструктуры.

Результаты исследования Кармановой А.Е. могут быть использованы для формирования стратегии развития арктической дестинации, в качестве информационно-практической базы для развития арктического туризма в регионе, а также для научно-методической поддержки предпринимательской деятельности в сфере туризма за счет реализации точечных инновационных механизмов.

Обобщенные результаты проведенного исследования докладывались на национальных и международных конференциях, публиковались в открытой печати и получили положительные отклики от специалистов, работающих в данной области. А.Е. Карманова в 2009 году окончила государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский торгово-экономический институт» по специальности «Экономика и управление на предприятии (в торговле, общественном питании)».

В период с 2013 г. по 2016 г. обучалась в очной аспирантуре на кафедре менеджмента федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный торгово-экономический университет».

Карманова А.Е. работает в Высшей школе сервиса и торговли Института промышленного менеджмента, экономики и торговли федерального государственного автономного

образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого» в должности ассистента. Как научный руководитель подтверждаю высокую научную квалификацию Кармановой А.Е. и её знания, которые позволили получить достоверные и значимые научные результаты.

Считаю, что диссертационная работа Кармановой А.Е. отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, является научно-квалификационной работой, в которой отражены результаты научных исследований, проведенных ею лично, вследствие чего А.Е.Карманова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Доктор экономических наук (08.00.05),
профессор Высшей школы сервиса и торговли
Института промышленного менеджмента, экономики и торговли
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого»

Курочкина Анна Александровна

194021, г. Санкт-Петербург, ул.Новороссийская, д.50,
E-mail: office.gscores@spbstu.ru, <http://trade.spbstu.ru/>
Тел.: +7 (812) 297-55-33

